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Debrecen fejlődése.
Elzárt hátán

A városházán sok újításról esik 
gzó. Gjakhrta aztán iennakadnak 
egyik-másik nagyobb intézmény lé­
tesítésénél azon, hogy hová he­
lyezzék el. Mindent a központra 
akarnak terelni, mindent a város 
központján akarnak építeni, létesí­
teni. Pedig, ha valami, éppen a 
közintézmények arányos szétosztása 
fogja a városrészek fejlődését elő­
mozdítani.

Oakhogy ebben a szándékban 
— ha ugyan él az egyesekben — 
erős gátat, nagy akadályt képez, 
hogy a közintézmények szétosztása 
esetén a város tovább terjedésének, 
fokozatos kiépítésének útjába es­
nek a város utolsó utcáinál ma el­
futó sínpárok.

Mi tiirés-tagadás benne, nem 
sok előrelátás élt a mull idők ve­
zérembereiben, mert különben gon­
doltak volna a város tovább fejlő­
di sere s nem engedték volna meg, 
hogy a Debrecenből szerte ágazó 
vonatok sínpárjai egészen a város 
alatt húzódjanak el.

Debrecennek éppen a nyugoti 
oldala végződik gyor.-an, amint a
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INÁN GYULA.

főtért elhagyja az ember. Míklós- 
utcán, Arany János-utcán, Szó- 
obenyi-utcán, ha végig megy az 
ember, már künn van a városból. 
A természetes fejlődésnek pedig 
ebben az irányban kellene érvé­
nyesülni. a jelzett utcák végén el­
terülő hely volna — s azt elismeri 
mindenki — a legalkalmasabb arra, 
hogy a város a jövő időben lakos- 
sainak folyton szaporodó arányá­
ban tovább fejlődjék.

De aligha lehet, mert Széchényi-, 
Miklós-, Arany János-, vagy Hatvan­
utca végén alig tesz néhány méter 
utat az ember, már sínpár fut előtte, 
sorompók zárják el az utat s ez a 
vaspár gátolja a város fejlődését.

Nagyon ideje volna sok hasz- 1 
nos közügy mellett egyszer már 
erre a kérdésre is vetnének egy 
pillantást a városházán. Nem igen 
való az egy modern fejlődésének 
küszöbén álló városhoz, hogy a 
sínpárok a város utolsó sorházai 
mellett vonuljanak el. Áldozattal 
járó kérdés, de meg kell oldani.

Nem fog ártani, ha ebben az 
irányban megindulnak a tárgyalá­
sok, úgyis nehezen megy nálunk a 
megoldás. Legalább mire a város 
fejlődésének, továbbépítésének szük­
ségé szigorúan fellép, megoldást 
nyerhet ez a kérdés is.
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ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhöz ülése.

A népiskolai javaslat 18. szakasza tár- 
rvalásának megvan az eseménye: Bozóky 
Á pád, aki tegnap radikális módosi ást 
nyújtott be hozzá, a támadások folytan, 
melyei emiatt érték, Kossuth Ferenchez 
intézett levelében kilépett a piártbóL A fo­
lyosón err 1 beszélnek az emberek, de azok 
is, aKik tegnap a leghangosabban éljenezték, 
húzódnak tőle. Mert hát, nem mindenkinek 
olyan biztos a mandátuma, mint Bozokynak 
Kunszentmárton.

A 18. szakasz tárgyalásának folytatá­
sával kezdődött az ülés, melyen Justh Gyula 
e n< költ. Lindner Gusztáv volt az első szó­
nok, aki a szász álláspontot képviselte. Bo- 
zóky indítványával ioglalkozva, konstatálja, 
hogy ez az összes elemi iskolák magyarosi-' 
tását célozza s az egységes magyar állam 
álláspontján van. Mivel pedig attól tart, 
hogy a tervezett intézkedések következtében! 
a tanulók műveltségi ioka alább lo@ 
szádaui, sem a szakaszt, sem a módosí­
tásokat el nem fogadja, hanem a tan­
nyelv dolgában a jelenlegi állapot fentavtá~4
oc*ii kei i.

Nagy Dezső. Nem tartja elégségesnek! 
a magyar nyelv védelmére és terjesztésére 
a szakasz intézkedését. Ezért módosítást ad' 
be, hogy ott, ahol magyar tannyelvű iskola 
nincs, a hitfelekezeti iskolákban lévő ma­
gyar ajkú növendékek és olyan nem magyar 
ajkú növendékek, kiknek apja vagy gyámja 
magyar nyelven történő oktatásukat kívánja, 
mairyar nyelven taníttassanak akkor is, ha 
számuk nem éri el a húszat

Gróf Apponyi Albert: Válaszol a fel­
szólalásokra. 0 a javaslat megkonstruálásé-

A gyöngyvirág.
Akkor történt, a mikor a gyöngyvirág 

nyilt; mikor a tavasz fiatal fakadása sejtel­
mes vágyakat kelt a szivekben.

Künn bolyongtam a zöldelő erdőben. 
Lelkemet magával ragadta az ébredő ter­
mészet fiatalos, könnyű illata s egész 
valómat valami erős, névnélküli vágyódás 
fogta el.

Majd virágot szedtem; üde, harmatos, 
frissen fakadt gyöngyvirágot, a tavasznak 
eme bájoló hírnökét. S a hogy ott térdel­
tem a csobogó patak partján, a nyiló virá- 

* gok között, valami végtelen bájos, kellemes 
hang hatolt hozzám. Valahol énekeltek. 
Egyideig némán hallgattam a bájos, ere­
deti dalt s aztán megindultam a hang irá­
nyában.

Ideges nyugtalansággal siettem arrafelé, 
honnét hangzott a dal.

Egy kivágott fa törzséhez egy leány 
támaszkodott s dalolt. Nagyon megható volt 
e kép.

Könnyű fehér ruha fődé1 a leány plasz­
tikus a akját s vadvirágos kalapja csak sej­
tetni eiigédé bájos arcát.

Egy pillanatra egész magával raga­

dott e tavaszi kép. Csak mikor felocsúdtam 
merengésemből, akkor ismertem meg a 
leányt.

Margit volt.
Örömmel siettem üdvözlésére. Meg­

lepetve mosolygott ,reám s tekintetében ott 
ült igaz szerelme. Ereztem, hogy az ő lel­
kében is megrezeg egy húr s ő is érzi lel­
kében a fiatal tavasz keltette sejtelmes vá­
gyakat.

Az én lelkemet is átjárta a szerelmes
vágyódás. Megfogtam a leány kicsiny, fehér 
kezét s ott a természet szentegyházában 
vallottam be neki máz szerelmemet.

Margit mosolygott, olyan bolder, sze- 
relnvs m->solylyal és engedte, hogy csókol­
jam harmatos, rózsás arcát.

Mámoros, boldog percek voltak ezek. 
S mikor azt kérdeztem tőle, meddig fog 
tartani hűséges szerelme, akkor összefonó­
dott tekin lelünk s Margit egy fehér gyöngy­
virágot nyújtott át nekem a mosolyogva 
szóit:

— Addig fog tartani szerelmem, mig 
e kis fehér virág színét pirosra nem változ­
tatja . . .

Mosolyogtam o naiv, szerelmes sza­
vakra. Bizva-b!"' n a leány szerelmében.

Tudtam, hogy a gyöngyvirág fehér marad 
mindig.

Margit aztán elutazott. Fürdőre men­
tek. Nekem csak az emlékezés maradt.

Ki-kijártam az erdőre, oda, hol ama 
boldog órákat töltöttem a leánynyal. Itt 
aztán elővettem a kis gyöngyvirágot s úgy 
elnézesettem annak halavány fehér szirmait.

Szerelmünk záloga volt e kis hervadó 
virág, azért őriztem olyan nagyon.

Akkor még nem tudtam, hogy a gyöngy­
virág ia tud hazudni ...

n.
Vadászatot tartottunk. Nagybátyám lá­

togatott meg bennünket s szenvedélyes va­
dász lévén, nagyon természeics. hogy ele­
get akartunk tenni a szenvedélyének.

Gyönyörű meleg napunk volt, mikor 
kora reggel neki indultunk az erdőnek. Iz­
gatottság uralkodott köztünk. Vígan beszél­
gettünk a közeli órák kollemoa-ÓL'ciről,

Mikor az erdőbe értünk, szétoszlottunk, 
hogy ki-ki elfoglalja a számára eleve kije­
löli helyet. En arra a tisztásra kerültem, 
melyhez annyi édes, boldog óra fűzött . . .
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Hál az eddigi alkotásokat nézte, az eddigi 
alapokat megdöntőn! nem akarta, csak ga­
ranciákat kívánt szerezni arra, hogy az {ská­
lák nemzeti irányban fejleszthetők lesznek.

fllsösorban Bozóky indítványára teszi meg 
Italánoeságban a megjegyzését Ez az in­
dítvány a javaslat kardinális pontjaival áll 

ellenkezésben. Logikus lehetetlenségnek 
tartja, hogy valaki, aki általánosságban el­
fogadja a javaslatot, a részleteknél ilyen in­
dítványokat tegyen, melyek a javaslat ten­
denciájával ennyire ellenkeznek. A javaslat­
tal ebből az országból — erre vállalkozik _
minden hazafiatian iskolát ki fog irtani 
mert sok függ a végrehajtástól, (Taps.) 
Ennek a javaslatnak segítségével ő meg­
teszi a döntő lépéseket; aki őt követi állá­
sában, csak ezeken a nyomdokokon kell ha­
ladnia. Azt hiszi, nagyban és egészben elta­
lálta az utat, mely anélkül, hogy jogos ér­
dekeket sértene, ahhoz vezet Kéri a Házat, 
ne adjanak be a rézzietes vita során újabb 
módosításokat, mert azok a javaslatot ere­
deti formájából egészen kiforgatnák a ez 
esetben ő értő nem vállalhatna garanciát. 
Atiérve a szakasz ellen elhangzott vádakra" 
konstatálja, hogy azok legnagyobb része 
félreértéseken és félremagyarázásokon alapul

A módosításokról megjegyzi, hogy a 
magyar ajkúak magyar nyelven való tanítá­
sáról éppen az állami iskolák felállításával 
kivan gondoskodni, de semmiesetre sem já­
rulhat ahhoz a módosításhoz, melyet Nagy 
Ferenc adott be, mert ennek végrehajtása 
szinte keresztülvihetetien, ellenben elfogadja 
Na_y Dezső indítványát, me y a nem' ma­
gyar ajkúak magyarul tauua»át célozza, ha 
ezt apja vagy gyámja kívánja. Sajnálja, 
hegy a szászok nem helyeslik a javaslatot, 
noha az faji tulajdonságaikat, nyelvüket 
nem veszélyezteti. Okolicsányi tegnap igen 
találóan hivatkozott Romániára, a hol még 
az idegenek számára felállított iskolákban 
is megkövetelik a román nyelv tanítását. Ő 
Maxwell re, a newyorki iskolák felügyelőjére 
hivatkozik, a ki azon az állásponton van 
melyet a napirenden levő javaslat képvisel.’ 
Ennek a törvénynek végrehajtása, mely már 
két évtizednél régebben hozatott meg s mely 
a magyar nyelv kötelező oktatásáról intéz­
kedik, nem lenne ugyan jogvédelem, de 
óriási nehézségeket támasztana. Nem is az 
iskoiafentartók, hanem a kormányzatok hi­
bája volt ennek a törvénynek a végre haj­
tat lansága. (Helyeslés.) A szakaszt Nagy 
Dezső módosításával elfogadja. (Helyeslés 
és taps.)

Nagy Ferenc: Nagy Dezső módosítá­
sát helyesnek tartja . . .

Az elnök: Figyelmezteti a szónokot, 
hogy a vita be van már zárva s neki a má­
sok által beadott javaslatokra nincs joga 
reflektálni.

Hentaller Lajos: Kloturl
Az elnök: Ez nem klotür, hanem a 

házszabályuk rendelkezése. Hentaller képvi­
selő urat rondreutasitom.

Hentaller Lajos: Nem leheti Előbb 
figyelmeztetni kell. Ugyancsak a házszabá­
lyok rendelik ezt igyl

Nagy Ferenc: A maga módosítását 
visszavonja s Nagy Dezső módosításához 
hozzájárul.

Ezután a Ház túlnyomó többséggel el­
fogadta a 18. szakaszt Jiagy Dezső indítvá­
nyával együtt. ,

A 19. szakaszhoz
Zakariás János módosítást ad be, 

melynek célja az, hogy a nem magyar anya- 
nyelvű tanulók a magyar Írást és olvasást 
elsajátíthassák.

Goldis László: Stiláris módositást
nyújt be.

Okoliosányi László: A számtant és a 
földi ajzot kívánja a nem magyar anya­
nyelvű iskolákban magyar nyelven tanítani.

dluKÍtzky Döme: A javasat e sza­
kasza csupa jogsérelem a szerbekre s ezért 
nem fogadja el.

Szünet után a tanító javaslat részletes 
tárgyalását folytatták. A 20-ig jutottam Az 
ülés 3 órakor véget ért.

voltak. Nagy tevékenységet fejtett ki az 
egylet a kerületi bajnokságok megalkotása 
terén is.

Ezután Kis Kálmán pénztáros számolt 
be a múlt óv kielégítő pénzügyi eredmé­
nyéről. Sikerült ugyanis az egyesület régi 
nyomasztó adósságait végleg törleszteni. ~

Miután a közgyűlés elfogadta az idei 
költségeiéi: ányzatot s letárgyal ne’iiny 
kisebb jelentőségű indítványt, áttért a tiszi- 
ujitásra.

A vezetőség a következőképpen alakult 
meg: „Elnökök Lestyán Adorján, Oláh Ká­
roly. Ügyvezető elnök dr. Horvay Róbert, 
Alelnökök Jánosi Zoltán, Sztankovits Já ms." 
Titkár Zuber Ferenc. Másod titkár Szarukán 
Sándor. Pénztáros Kis Kálmán. Ellenőr 
Kovács Mihály. Háznagy Rudolfi Imre. 
Jegyző Zöld József. Számvizsgálók Bán 
Kálmán, Gaszner Géza. Ügyész dr. Balogh 
Géza. Választottak ezen kívül 15 rendes és 
5 pót-választmányi tagot.

A közgyűlés után este társasvacsora 
volt a Bikában.

A Debreceni Tornáélyesü- 
let közgyűlése.

Vasárnap délután tartotta a Debreceni 
lornaegyesüiet 40-ik rendes közgyűlését 
saját tornacsarnokában.

A nagyszámban megjelent tagokat dr. 
Horvay Róbert ügyvezető-elnök üdvözölte s 
beszédében röviden vázolta azokat a terve- 
ket melyek az egyesület fennállásának 
40-ik évfordulója alkalmával rendezendő 
ünnepségekre vonatkozólag felmerültek. Ez­
után a titkár terjesztette elő jelentését, 
melyben beszámolt a D. T. E. múlt évi 
sportbeli működéséről. Az egylet tagjai főleg 
az athletíkában értek el nagyobb sikereket, 
14 első, 12 második dijat nyervén. A leg­
sikeresebb versenyzők Fényes Jenő, ZöTd 
József, Ormós Lajos, Rudolfi Imre, Szaru­
kán Sándor. Mudin Imre és Horvát Aladár

VIDÉK.
Tiszába zuhant fogat. Szegeden 

—• mint onnan jelentik — az alsó rakodó­
part meredek oldaláról a Tiszába zuhant 
egy szekér lovastól és kocsisostól együtt. A 
közelben dől ózó munkások segítségére 
siettek a veszedelmes helyzetbe került fuva­
rosnak és szerencsésen kimentették a lovai­
val együtt. Az izgalmas jelenetnek sok 
uczóje volt a i'iszaparton.

Meglőtték az ablakon keresztül.
A temesvármegyei Szilas községben — mint 
Temesvárról jelentik — a minap rejtelmes 
gyilkosság történt. Egy Kottoje Léna nevű 
tizenhét esztendős leány a szobában fogla­
latoskodott, amikor ismeretlen tettes belőtt 
az ablakán. A szerencsétlen leánynak n 
mellébe fúródott a golyó s,halálát okozta. 
A csendőrség megindította a vizsgálatot a 
gyilkos kézrekeritésére.

VÁRMEGYE.
Két indítvány. Hajdú vár­

megye május 26-án tartja tavaszi 
közgyűlését. Két indítványt adtak 
be tegnap az alispánhoz. Lengyel 
Imre hajduszoboszlói táblabiró iu-

Jó ideig álltam már itt, a nélkül, hogy 
valami vad lövésre került volna. Már-már 
lemondtam a reményről, hogy lőhetek vala­
mit. Gondolataimat Margit foglalta el. Va­
lami keserűség szállta meg a lelkem, hogy 
a leány oly hosszú idő óta hallgat, holott 
előbb sűrűn leveleztünk.

E merengéseimből törtető zaj vert fp’. 
Fegyveremet vádhoz kapva, néztem körűi.

Mintha a sors pótolni akarta volna 
szűkmarkúságát, nem messze tőlem egy 
gyönyörű őz borin törtetett elő az erdőből. 
Alikor a tisztásra ért, megállt Okos fejét 
felemelte s úgy bámult körül.

Célba vertem és lőttem. A szép állat 
összerogyott. Mikor odamentem hozzá, még 
ólt. Okos szemét ram emelte s e tekintet 
hatása alatt valami szánalomíólét éreztem a 
szegény állat iránt. Lehajoltam hozzá és 
simogattam selymes szőrét.

Csakhamar többen is jöttek és gratu­
láltak a szép zsákmányhoz.

Azután bementünk a közeli erdészlakba 
s asztalhoz ültünk. Vidám poharazás közt 
telt az idő s alig vettük észre, hogy ránk 
alkonyodott.

Nagybátyámmal elhagytam a vidám 
társaságot s hazafelé indultunk.

Kellemes, hűvös alkony! szellő kisért 
utunkon s mindketten vidáman, gondatlanul 
ballagtunk a dűlő utakon.

Vig beszélgetés közt értünk haza. 
Otthon már vártak beunüuket Vacsorához 
ültünk s mulattunk a vadászati élemónyek 
elbeszélésével.

Nekem mintegy véletlenül a Margittól 
kapott gyöngyvirág jutott eszembe, melyet 
tárcámban őriztem. Zsebembe nyúltam, de 
tárcám nem volt ott, holott határozottan 
tudtam, hogy az erdőn még nálam volt 
rajt e veszteség. Azt a kis hervadt virágot 
sajnáltam. Úgy éreztem, mintha vele együtt 
Margit szerelmét is elveszítettem volna.

Lehaogoltságomból a hazatérő szolgák 
vertek fel. akik az elejtett zsákmányt hoz­
ták haza. Kimentem. Az egyik szolga rög­
tön hozzám jött s átadta az elveszettnek 
hitt tárcámat, melyet az általai elejtett őz 
mellett talált. A tárca egészen véres volt 
Betettem Íróasztalomba a aztán visszatér­
tem az ebédlőbe, hol a társaság már egv 
taggal megszaporodott. Margit atyja volt
tercierére.’ ^ 6gy kÍS vao8ora utáni
v™ Jm ide!g be8Z(%ettünk. Nekem feltűnt, 
hogy Margit atyja szokatlanul vig. Nem

tudtam elgondolni ennek okát. Nem sokáig 
maradtam két égben. Az öreg ur titokzatos 
mosolylyal, egy rózsaszínű kártyát vett elő 
s anyámnak adta át

Mintegy sejtelemtől ösztökélve felug­
rottam s anyámhoz lépve, olvasni kezdtem 
a kányát. Kevés volt rajta. Csak e né­
hány szó:

— Tarján Margit — Kardos Elek je­
gyesek.

Megremegett a lelkem, mikor e néhány 
sort végigfutottam. Margit tehát hütelea lett 
szerelméhez.

Csakhamar szobámba tértem, a fájdas 
lom egészen fogva tartotta lel kernet Csak 
az a leány járt eszemben, ki oly hamar el 
tudta feledni nekem tett fogadását Kinos 
percek voltuk ezek.

Nagy r •'ára eszembe jutott az a kis 
hervadt vir ’argit szerelmének záloga,
meJyí!^k/ <boz kötötte szerelmé­
nek busz
... tői ázott tárcámatAbbar

hah
tői

>g nehány órával előbb 
gyvirág a reá tapadt vér-

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, f
Le?*’." Tyebl? választéka raktár, első rer'

D.

.0 /©postával szemben.
\ * Telefon 501. az.

■■sági cziaőkben.
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Hitványt nyújtott be, hogy a megye 
írjon lel a kópvisoíőházhoz ós a 
kormányhoz, hogy az önálló jegy­
bankot már 1911-re, az önálló 
vámterületet pedig 1917-re bizto­
sítsa. A másik indítványt Bor 
János hajduszoboszlói néptanító 
§s társai adták be, hogy írjon fel 
1 megye a kormányhoz az adó­
terhek könnyítése érdekében,

A Méliusz-térl rabló-
gyilkossága

Szombati és Nyíri meg­
nyugodtak az ítéletben,

A Méliusz-téri rablógyilkosság 
elitéit tettesei közül csupán Nyíri 
János nyugodott meg az esküdt- 
biróság által kiszabott tizenkét évi 
fegyházbüntetésben. A másik két 
tettes, Sóvágó János a haramia­
vezér és Szombati János femmi* 
ségi panaszszal éltek az Ítélet ellen.

Szombati Jánosnak azonban 
régi elhatározása — amint tegnap 
mondta a vizsgálóbiróság előtt — 
megváltozott Nap-nap után az 
ítéletben való megnyugvás győzte 
meg.

Ezt az elhatározását tegnap 
közölte a vizsgálóbirósággal, amely 
tegnap sürgünyileg adta a kúria 
tudomására a fordulatot. Mindazon­
által a semmiségi panaszt tárgyalja 
a kúria, mert úgy a Nyiri, mint a 
Szombati védője feontartották a 
semmiségi panaszt.

á VáROSHÁZÁailu
Bizottsági ülések. Ma két bizottsági 

ülés lesz a városházán: a Hortobágy rende­
zésére kiküldött bizottság délután 4, a 
Kossuth-szobor bizottság pedig 6 órakor 
tart ülést.

Városi közgyűlés. Debrecen város
törvényhatósági bizottsága április 26-.in 
tartja rendkívüli közgyűlését. A közgyűlés- 
tárgyai lesznek: a csatornázás, a vízveze­
ték, a vizhasználati dijakról szóló szabály- 
rendelet, a villamostelep szerződése, a nyír­
bátori h. é. vasútnak megszavazandó 350.000 
korona és 2 névszerinti szavazás. Áz épít­
kezési és a város szabályozási torvezet ti 
májusi rendes közgyűlésre marad.

Kaiból a fogházba.
Váltóhamisitó asszony.

Meghiúsított öngyilkosság.

A meggazdagodás vágya so­
dorta a bűn útjára Kovács Irnréné 
földesi parasztgazda feleségét. Ha­
mis utón akart tetemes vagyonra 
szert tenni rövid idő alatt. Á gaz­
dagság pompája, fénye valósággal 
elbűvölte az egyszerű paraszt nsz- 
szonyt.

Pár hónap óta nem tett egye- 
bot, mint váltókat hamisított. Férje 
ós más földesi jómódú földbirtoko­
sok nevével ellátott, nagyobb ösz- 
szegü váltókat számitoltatott le 
különböző pénzintézetekben. így 
rövid idő alatt csaknem tizenötezer 
koronát tett ki a hamisítások ösz- 
8z ege.

Az elért eredmény után Ko- 
váosnó egymás után hamisította a 
váltókat. Tegnap délelőtt egy 4500 
korona értékű, férje nevének alá­
írásával ellátott váltót adott be a 
földesi takarékpénztárhoz.

A megszavazott pénzt éppen 
akkor olvasták le Kovács Iinré- 
nének, a mikor férje hirtelen meg­
jelent a takarékpénztárban, hogy 
egy amortizációs kölcsön felől ér­
deklődjön.

A váltóhamisitó asszonyt nagy 
rémület fogta el, mikor meglátta az 
urát. A pénzt lecsapta, majd szaba­
dulni kezdett. Egyenesen hazafutott 
és ott a kútba dobta magát. Férje 
mindenütt nyomában szaladt s éppen 
akkor ért haza udvaiára, midőn az 
asszony öngyilkos lett.

Kovács Imre több szomszédja 
segítségével kihúzta a nem nagy 
mélységű kulból a még élő asz- 
asszonyt és átad a a csendőrségnek. 
A földesi csendőrsóg a váltúhami- 
sitó asszonyt tegnap erősen meg­
vasalva beszállította a debreceni 
ügyészség fogházába.

SZIBTHÁT.
CHil baba operetto kerül ma színre, a 

főszerepekben Zilahynó, Zsigmondi Anna, 
ki ma először játsza. Leilát, László Aranka, 
Polgár, Saikadi, Arkossy, Hoda Ferene, 
Vadász stb.

Füspöky Rózsi fellépte. Holnap „A
milliárdos kisasszony“ operettében lép fef 
Püspoky Rózsi fiatal szinósznö, a Nasa sze­
repében. A többi szereplők maradunk a 
régiek.

Téli reggel. Pásztor Árpád apróságát 
vette meg Zilahy igazgató, me lyet most 
Budapes'.en a „Vig özvegy“ 150 dili elő­
adása előtt mutatott be a magyar sziiház 
kiv lő két művész tagja Ráthonyi és Káin 
Klára. A kedves apróság Glavali Hanna ós 
Daniié gróf életét tárgyalja 30 év múlva. 
A „Téli roegel“ nálunk is a „Vig özvegy“ 
25-ik előadása előtt fog színre kerülni, mo y- 
ben a két szerepet Zilahyné és Teruyei 
fogják játszani.

Az ördög. Molnár Ferenc nagy sikert 
aratott vigjatóka, melyei a budip-sti víg­
színház nagy sikerrel hozott színre, legkö­
zelebb nálunk is színre kerül, a főszerepben 
Zi ahyval, ki a címszerepet fogja játszani. 
Továbbá részt vesznek még: Szakács, Tal- 
lián, Huhnel Aranka, Sz ibó Irma stb.

Utazás a föld körül 80 nap alatt 
E nagy énekes látványosságból naponta 
szorgalmasan próbál a személyzet. A fő­
szereplők : Szakács, Zilahv, Polgár, Habuel 
Aranka, J. Csáder Irén stb. Az előadásban 
az egész személyzet részt vesz.

Pina tudós Debrecenben,
Egy magyarbarát láto­

gatása.
Debrecen, ápríl 23,

(Saját tudósítónktól.) Tegnap 
érdekes vendég járt Debrecenben, 
ki a magyar nép külső sajátságai­
nak, műveltségének, népéleti szo­
kásainak tanulmányozása végett 
tartózkodik Magyarországon. Ezen 
tanulmányútja közben jött el vá­
rosunkba.

A vendég Vainió Niilá, helsing- 
forsi ev. ref. lelkész. Kiváló férfi 
úgy egyházi, mint nyelvi tudomá­
nyokban. Beszéli a finn, svéd, 
orosz, német ós magyar nyelvet.

Nagyon érdekes, hogy a ma­
gyar nyelvet nyelvtanból sajátította 
el annyira, hogv ma már tökélete­
sen beszéli. Kifejezései nemcsak 
helyesség, hanem irodalmi tekin­
tetben sem esnek kifogás alá. a 
magyar nyelvet annyira szereti s 
a magyar irodalommal oly szíve­
sen foglalkozik, hogy Jókay Mór 
regényei közül a „Magyar nábob“-ot, 
„Kárpáthy Zoltán“-!, „Sárga rózsá“-t 
lefordította s azok Finnországban 
közkézen forognak. — Csepreghy 
Ferenc kitűnő népszínművét, a 
„Sárga csikó“-t is lefordította. AZ 
ő fordításában járta be az összes 
finn színpadokat óriási sikerrel.

Általában nagvban előmozdítja 
a magyar-finn barátság megszilár­
dulását Legutóbbi útjában Buda­
pesten az „Öcskay brigadéros“ for­
dítási jogát szerezte meg. Rövid 
időn belül e kitűnő színmüvet is 
átülteti finn nyelvre s a finn szín­
padokon bemutatja.

Vasárnap délelőtt a református 
és evangélikus egyhazak vezetőinél 
tisztelgett. Mindenütt a legnagyobb 
előzékenységgel fogadták a kiváló 
férfiút. A Nagytemplomban végig­
hallgatta az istentiszteletet. Délután 
a vásárban szóttekintett, majd a 
Dóczysták hangversenyén jelent 
meg s a gazdag műsor szebbnél 
szebb számai bámulatba ejtették. 
Különben megnyerte tetszését a 
inagyar népdalok közül : „Befor­
dultam a konyhára“. Este Szele 
György ref. lelkésznek volt szíve­
sen látott vendége.

Tegnap Hajdusámsonba utazott, 
hol az iskolákat, egyházi ós nép- 
életet tanulmányozza. Holnap vissza­
jön Debrecenbe s itt az iskolákat, 
kollégiumot, városi múzeumot, az 
ev. rét. felsőbb leánynevelő éa 
tanitónőképző intézetet látogatja 
meg.

é Dcbreoenl v*orkei*t6i6ge ás ttUdmiw
tela: Fótór.Lampreoht-paloia, az udvarban Mllsziat. 
te Írfon 14L Hivatalos órák: Reggel 8 órától 1-i-ift 
délután 2 órától sete 7 óráig. Este 7 »rátol a lap 
Irini és anj ági réaeét iható mindun megaerue is • 
Btttreoenl tljsai njaiuiUja»*; Ar*ujf V.
aU intézendő.

^ " ékszerkereskedése Elsmsrt l«3im;lilzl)]tolli beszerzési firrás. 
foil p«br«w, szteeinao szolid árszabás,

ístca HCu)í?aria *»
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ujDosrsÁooa.
Kevés a huszártiszt
Már régóta hallottuk, hogy a huszár­

ezredeknél kevés a tiszt De erről kézzel- 
íoghatólag is meggyőztek bennünket a leg­
utóbbi áthelyezések, a melyek a huszárság 
körében történtek. Akárhány helyen őrnagy 
került a# ezredparancsnoki állásba, ha 
egyelőre ideiglenes minőségben is, de a leg­
közelebbi előléptetések alkalmával, a mikor 
ezek az őrnagyok megkapják az alezredesi 
kinevezést, véglegesítve lesznek az ezred­
parancsnoki állásban.

A gyalogságnál akárhány tiszt szolgál 
ezredesi minőségben, a ki nem ezredpa­
rancsnok, a huszárságnál pedig alezredesek, 
sőt őrnagyok fungálnak, mint ezredparancs­
nokok. Ez bizony azt bizonyítja, hogy a 
huszárságnál nagy a tiszthiány. És minden­
esetre érdekes jelenség nálunk, a lovas nem­
zetnél, hogy éppen a lovas ezredek tiszti­
karában van hiány.

Vájjon mi ennek az oka? Hisz azelőtt 
mágnás ifjaink, gentry gyermekeink mind 
született huszártisztek' voltak, akik vagy 
passzióból tódullak erre a pályára. Mi 
ekozta ezt a változást? Tán a huszadik 
század szelleme, amely a gőzt, a villanyos­
ságot, az automobilt helyezte a fürge 
paripa helyébe? Vagy talán a gentry pusz­
tulása ?

Ián mindakettő, mert azt nem akarjuk 
elhinni, hogy a huszár attila vesztett volna 
nimbuszából. Az az asszonynóp szemében 
még most is az, ami volt régen. Már pedig 
az asszonyok véleménye a fő.

1 I * ®neve*á*- Porubszky Jenő táblai
■elnök Búim József kisvárdai járásbirósági 
díjtalan joggyakornokot segéd-díjas joggya- 
fcoraoknak nevezte ki. 1

* Kitüntetés. A király Ráez Gábor
szoboszlói nyugalmazott járásbirósági telek- 
könyvvezetőnek sok évi hü és buzgó szol­
gálata elismeréséül, az aranyérdemkeresztet 
adományozta.

* Az uj piacok. Az uj piacok
s, nyáron nyílnak meg. A város 
kikövezlette és ^zénsalakkal feltöl­
tette a területeket s mihelyt a mun­
kák bevégződnek, akkor megnyíl­
nak a piacok is a Szeut-Anna-, a 
Póterfia-, a Miklós-utca végén. Az 
uj piacokon árusítók azon kedvez­
ményben részesülnek, hogy nem 
kell fizetniük hely pénzt,

* Eljegyzés. Ifj. Buray István, a máv.
műhely egyik törekvő alkalmazottja, Békés­
ről eljegyezte őzv. Vass Istvánné úrnő szép 
es kedves unokáját, Csele Irma urleányt.

* A zenede hangversenye. Nem le­
het átsiklani a felett a szép eredmény felett, 
amelyet a zenede növendékeinek vasárnapi 
hangversenye tett nyilvánvalóvá és ha ezt 
a tegnapi anyaghalmaz egy nappal meg is 
késleltette, ma annál melegebben térünk rá 
vissza. Mert az elismerést ott, ahol a siker 
eredményesen tör fel, elhallgatni nem lehet 
Már pedig u zenede növendékeinek vasár- 
rapi estéje ezt a sikert fényesen elérte. A 
haladás kétségtelen jelei/el találkozott az az 
intelligens közönség, amelyet az érdeklődés 
od'ivonzott a növendékek nyilvános hang­
versenyére. Mindjárt első helyen na gy 
dicsérettel kell kiemelnünk Irinyi Ilike játé­
kát. Könnyedén, biztonsággal, szép tekóikéval 
játszotta Schubert pneziját. A közönség figye- 
1 I o rnel! a! 1 gat tu s me le." en megtapso I ta Ízléses

1Ó' ‘őrt a kedves kis leányt. Bacsó Erzsiké 
< rit rv kellemesen leni,, merer a közönséget,

amelyet haladásának nyilvánvaló jeleivel 
győzött meg. Nagyon tetszett s fölöttébb 
Ízléses volt Fischer Irén, Greczká Ilona, 
Konrád Ilona és a Szántó László játéka is.’ 
Megérdemelt tapsokkal jutalmazta őket a 
díszes közönség. Nem maradt hatás nélkül 
Kulcsár G. és Uher A. játéka sem, akik Men­
delsohn ailegróját interpretálták finoman. A 
közönség tetszéséből nagyban kivették ré­
szüket Kiss E., Vámossy M., Alföldi K. és 
Szabados Ferenc is. Nádasdi József, Szenes 
János és Vass Jolán szerepléséről szintén 
Csak a meleg dicséret és elismerés hangján 
szólhatunk. Pompásan feleltek meg nem kö­
zönséges feladatuknak s lelkes elismerést 
váltottak ki érte. Szóval az impresszió a 
legkellemesebb volt, ami nemcsupán a nö­
vendékeknek, de derék tanáraiknak is mél­
tán köszönhető.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
harsai Mihály ev. rel. 34 éves, Szilágyi 
Gyula ev. ref. 10 napos, Szabó Sándor ev. 
reí. 6b éves, Dörre Ferenc r. kath. 46 éves 
Váray Adél ág. ev. 4 éves,

* Az oratórium emléktáblája.
A debreceni főiskola oratóriumá­
ban 1849. január 9-étől május 31-éig 
tartotta üléseit a magyar országi 
gyűlés. A főiskola ifjúsága április 
28-án emléktáblával jelöli meg a 
helyet, ahol az ország tanácsa a 
nagy időkben országlott. Az emlék­
tábla ünnepélyes leleplezése április 
28-án lesz, amely alkalomra meg- 
hivta a város tanácsát is, amelyet 
Kovács József polgármester és 
Vecsey Imre főjegyző fog kép­
viselni.

* Letört bimbó. Vettük a következő 
gyászjelentést: A szülei szív legmélyebb 
bánatávai tudatjuk a kedves gyermek, test­
vér, unoka, illetve rokon Váray Adélka 
Kornélia élete 4-ik évében, rövid, de súlyos 
szenvedés után folyó hó 22-én este bekö­
vetkezett csendes elbunvtát. Kedves halot­
tunk földi részéi f. ho 24-én, d. u. 3 órakor 
fognak a Burgondia-utoa 13-ik számú há­
zunktól az ág. evang. egyház szertartása 
szerint, a Kossuth-utoai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Szülei: Váray Jó­
zsef nejével Pmnyi Elzával. Testvérei: 
Elzuska, Arthur, Gizi. Nagyanyja: özv. 
Váray Jánosnó szül. érsekujvári Ujváry 
Borbála. Nagybátyja: Bm ay László nejé­
vel szül. Way Dórával. Váray János ne­
jével szül. h liá h M mával ós gye m keik­
kel, Varaj Zoltán nejével sz I. Csiszár Luj­
zával es gyermekeikkel. Valamint számos 
rokon nevében. A temetést Vetóssy Mi 
hály „Kegyelet“ tem. int. rendezi.

Az állatvásár eredménye.
A tavaszi állatvásár gyönge volt 
A felhajtás mérsékelt, az árak azon­
ban magasak ós tartottak voltak. 
A juhvásár volt a leggyöngébb: 
felhajtottak 19.735, eladtak 11.281 
darabot, magas árakon. Lábas jó- 
szágot felhajtottak 3750 darabot, 
amelyből 2186 darab kelt el. az 
arak jók voltak. Fajbika 1000—1500 
korona, tehén 450—800, üsző ion_ 200, ökör 650-1030, tinó 450-^0 
borjú 420—850, borjú 420_67o’

mn Sít-közepes minőségű 
alnrendeltcbb minőségű

500—600, két eves tinó 350_400
három éves tinó 400—600, nótr-’ 
éves tinó 600—600, magvar teb” 
300-600, borjas tehén 300-' 
levágásra 200—350, friss *
350—600, tarka borjas tehén 300 
tarka tehén levágásra 200-

éves üsző 140—200, 3 éves C8zd 
160—250, elő hasú üsző 160—250, 
fiatal borjú 30—70, rúgott borin 
1-0—2(00, bivalyökör 500—650, bi« 
valytehén 200—280 korona. A ser­
tésvásár elég élénk volt, felhajtot­
tak 7060, eladtak 3348 darabot, az 
árak magasak voltak. A kan disznó 
ára 100—120, koca (anya) 80—130 
1 évesig 50—60 korona. A kövér 
disznó kilója élő súlyban 1 korona 
24 és 36 fillér közt változott, A 
hizlalni való sertés árai a követ­
kezők : süldő 125—145, két éves 
100—125, öreg 105—110, koca, ne­
velni való süldő malac (4 és 1! 
hónapos) 145—L0 korona, kövér 
(hizlalt) kilónként élő súlyban 1 
korona 24—36 fillér. A lóvásárról 
szóló, részletes kimutatást holnap 
közölhetjük csak, mert a kimutatás 
még nem készült el

* Eljegyzések. Dr. Tervey Tamás, 
a debreceni ügyvédi gárda igen rokonszen- 
ves tagja eljegyez0 Miklósa? Margitoi 
Miklóasy Károly földbirtokos bájos leányát

Csink Aladár, az István gőzmalom-tár­
sulat hivatalnoka eljegyezte Závor? Marsi- 
tot, dr. Závory Sánuor gleichenbergi íűrdő- 
orvos szép leányát

* Vadászat Debrecen területén.
A földmivelósügyi kormány felhívására a 
hatóság hivatalos kimutatást készített a 
város területén le o'yt vadászatokról. Ebből 
a kimutatásból kitűnik, hogy a debreceni 
vadasztársulat 150.000 holdnyi vadászterüle­
tén, amelyből 42,000 hold az erdő ég, hasz­
nos, szőrmés és szárnyas állatot 5107, kár­
tékonyát pedig 1100 darabot ejtettek el 
ezen kívül 14 önálló, magán vadászterületen 
1338 hasznos és 422 kártóko >y állat került 
terítékre, 14 önálló vadászterületen nem 
vadásztak.

I

* Sertés-szállítás. A földmivelésü»yj 
kormány táviratilag adott engedélyt Kovács 
Péternek hogy 200, Orgován Jánosnak, 
hogy 143 és Kiss Bálintnak, hogy 156 
sertést szállíthassanak Kőbányára.

Száz éves jubileum. A debre- 
cemi Csere erdő mellett elhúzódó 
Maríinka ma már egy egész kig 
falu lett. Lakosai szőlőmi vetéssel 
foglalkoznak s bizony a martinkai 
bornak jó hírnevét is megállapítot­
ok Lz a szőlőrész ma már hegy­
község, ahol igen sokan laknak 
templomuk, iskolájuk is van. Most 
száz eve annak, hogy a Martinka 
megalakult és ezt az évfordulót 
megakarják ünnepelni. Ahogy la­
punkat ^ értesítik a jubileumi ünne­
pély május első felében lesz. az 
előkészületeket mármegtették hozzá. 
Természetesen a jubileumi ünne­
pélyre Debrecenből is nagyon so­
kan kirándulnák a Martinkára.

" Mvatal bajai. A bé­
kéjén elköltözik a 

agba, egy emeletre, 
nem tartják alka!- 

t hivatal legyen, mert 
szükség törvényt bont*

1 a tanácsnak ktiteles- 
ább novemberre alkalmas 

siói gondoskodjék. A be­
it hol a társadalom minden 

8 *°/u eai6ere megfordul, nem 
n. A bejelentő hivatalnak föld- 

t ^ ,,.z eüielyezés miatt nagy 
Ak/,ednkÜlönben Í8> mert hiszen a 
ah±rál °Zá80k (a költözködések

hií!2ent,e8e 3r4 heti munkát 
hivatalnak rendes időben is, már
ha a hivatal is költözködik,^ akkor

* A f
jelentő b
Kossuth
A heh
mast*
szü>
eh
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két-három hétig szünetelni fog a napi 
munka és még rendkívül erűvel sem juthat 
hamarab a rendes kerékvágásba, a májusi 
lakásváltozások egyébként is mindig sok 
dolgot adtak a hivatalnak, most pedig 
10—12 nap fog betelni, amig a tu­
dakozódók felvilágosítást kaphatnak. — 
Meg vannak akadva a nyugdíjasok is, 
akiknek nyugtáit nem képes láta- 
mozni a töltor? hivatal; éppen már az 
ezrekre menü nyuguijasok miatt is nem köl­
tözhet a hivatal május elsején. Kadarász 
Gyula iktató és Király János irodatiszt, aki 
a fiókrendszert kezeli és az összes bejelen­
tésekért a szabályrendelet értelmében felelős, 
képtelenek lesznek különben is eleget tenni 
a szabályrendeletben előirt kötelességüknek, 
már pedig feltétlenül nagy hátrány fog 
származni belőle a közönségre, ha esetleg 
hetekig kénytelen lesz a hivatal a szükséges 
felvilágosításokat megtagadni. A bejelentő 
hivatalnak állandó helyiséget kell adni és 
nem szabad kitenni az iiyea költözködési 
mizériáknak.

* Kémény tfls. Az este fél 7 órakor 
a Plao-utoa 42. sz. báz egyik kéménye ki- 
gyuladt Mire a tűzoltók megérkeztek, a 
tüzet is sikerült eloltani. Kár nem voltk

* Kihajtás a Hortobágyra. A
korai kihajtás miatt nagy károkat 
szenvedtek a debreceni jószágtartó 
gazdák. Pár nap alatt a gyenge 
jószágállománv, amely a szabad­
ban a hideget állani nem tudta, 
borzasztó sokat szenvedett; a gyen­
gébb jószágok elhullottak, a na­
gyobbak is belebetegedtek. Eddig 
mintegy 8000 darab jószág van a 
Hortobágyon, mert az előrelátó 
gazdák még csak ezután kezdik 
meg a kihajtást, a város jószágait 
is csak a hét vége felé kezdi ki­
hajtatni Udvarhelyi Géza tb. ta­
nácsnok.

* A Jősziv asztaltársasig tagjai­
hoz. Felkéretnek mindazon urak, akik a 
Jósziv asztaltársaságnak tagjai, szivesKedje- 
nek megjeleuni e hó 25-ón, azaz csütörtökön 
este 8 órakor a Diószegi-utcán lévő Varga- 
féle vendéglőben fontos ügyek elintézésére. 
Tisztelettel a választmány nevében. B. A.

* Mit igyunk evés közben 7 Az or­
vosok közt ma már nincsen nézeteltérés 
arra nézve, hogy evés közben meleg italt 
inni nemcsak az emésztésre nézve hasznos, 
de & betvg gyomornak határozottan szük­
séges. Ez a fölfogás ma már annyira át­
ment a k ztudatba, hogy némelyek nem is 
tudnak étkezni anélkül, hogy meleg orosz 
teát, kamillát vagy narancs!évéiből és egyéb 
nővén \ bői készült főzetet ne innának. A 
légi bb faktor itt kétségkívül a meleg, az 
ital illatát, izét, már az ember maga válo­
gatja. Meunier francia orvos szerint, leg­
jobb az árpából készült maláta-ló, mely 
nemcsak melegével hat jótékonyan, de cu­
kortartalmánál fogva határozottan befolyá­
solja az emésztést. Ezt a főzetet legegysze­
rűbben úgy készítjük, hogy a csíráztatott 
árpát kávédarálóval megdaráljuk, azután 
olyan szűrőbe öntjük, amelyre előbb egy 
kis vászondarabot helyeztünk, most mintegy 
70 fokos vízzel leöntjük. Az italt azonban 
csak akkor igyuk, ha az már 20 lókra 
lehűlt

* Eltűnt gyermek. Molnár Sán­
dor 13 éves iskolás gyermek, szü­
leinek Piac-utoa 71. szám alatti 
lakásáról eltűnt, A rendőrség kö­
rözteti.

* Ráfizetett a munkára. A rendőr­
ségen tegnap lopás miatt emelt panaszt 
Kerekes József helybeli kováosmester Balogh 
György napszámos ellen. Balogh pár napig 
nála dolgozott s ez idő alatt állítólag több 
értékes tárgy eltűnt a keze alatt, melyeknek 
hiányát a műhelye érzi meg legjobban. Ba­
logh ellen a vizsgálatot elrendelték.

* Ünnepély a Bocskai ligetben. A
Booskay-kertben (H.-Had ház mellett) f. évi 
május hó 4-ón, a Vigadó hélyiségeiben, a 
Booskay-kert szépitési alapja javára hang­
versenynyel egybekötött zártkörű majális 
lesz. Belépő-dij: Család-jevy (3 személyre) 
3 korona. Szemólyjegy 1 korona 50 fillér. 
A zenét Kiss Béla johirü zenekara szolgál­
tatja. Ételekről és italokról a véndéglős 
gondoskodik. Műsor: 1. Nyitány. Előadja a 
zenekar. 2. Monológ. Miksa Rezső ur. 8. 
„A Booskay kertről“. Irta Mihulovios Jenő 
ur, felolvassa Than Gyula ur. 4. „Magyar 
ábránd“. Cimbalmon előadja Desseő Margitka 
urleány. 5. „Költemények“. Irta és felol­
vassa Zivuska Andor ur. 6. „Fráter nóták“. 
A zenekar kísérete mellett énekli Hajdú 
László ur. 7. „A nátha“. Dialóg. Előadják 
Motesiczky Stefiké és Fáy Liliké urleányok. 
8. Induló. Előadja a zenekar. A hangver­
seny kezdete d. u. 5 órakor. A tát o kez­
dete este 8 órakor. Vonat indul Debrecenből 
d. u. 4 óra 30 perckor és este 7 óra 20 
perckor, a Booskay kertb’l indul este 8 óra 
1 perckor és 10 óra 1 perckor. Esetleg be­
vezetendő külön vonatról annak idején a 
lapok fognak tudósítást adni. Diszelnőkök: 
Motesiczky Hugó, Mibalovits Jenő, dr. 
Desseő Kálmán. Rendező-bizottság: Miksa 
Rezső főrendező. Alber Pál, Balogh József, 
Bartók Ferenc, Beoske Bertalan, Desseő 
Tibor, Drenyovszky Gyula, Fekete Zoltán, 
Gábor Jenő, Goldstein Miklós, Hajdú 
László, Kenderessy Lajos, dr. Kölcsey Jó­
zsef, Mády László, Martikány Rezső, Mol­
nár Kálmán, Motesiczky Gvula, Reintz 
Dezső, Riesz Kálmán, Sipos Tamás, Sza­
bados Ferenc Uy Sándor cigáuyvajda.

* Fagy a környéken. A pén­
teki orkán után két éjjel egymás 
után a fagy tett óriási károkat a 
környékbeli gazdáknak. Elfagvott 
az őszi búza és rozs, el fagytak a 
korán nyíló gyümölcsfák virágai 
is. A kár jelentékeny a debreceni 
határban is.

* A Suohán-féle „Edison" villamos 
színházban, Batibyány-u ca 1. szám, ápr. 
14-től ápril hó 80-ig naponta délután 3 
órától este 7-ig egészen uj képek láthatók, 
óránként mindig vá tozatos műsorral. Ebe­
det! felvételek. Rezgés nélküli képek. Mű­
sor: Jézus élete és halála (17 képben, szí­
nezve). Pierott szerelme (látványosság). 
Aladin és csodalámpája (mese). Képek 
Afrikából. II. Rákóczi és bujdosó társai 
hamvainak temetése. Kirándulás a Nia­
gara vízeséshez. Vendetta (olasz vér­
bosszú). Vetélvtársak. Alpesi katasztrófa. 
Reggeli mulatság. Jégszállitás. A cilinderek. 
Te geri fürdő élet Ló idomitás. Szegény 
tanító. Felült etett re időr. A fiakeres. A 
délutáni előadások épp oly tiszták és jól 
láthatók, mint az estiek, amennyiben a te­
rem teljesen elsötétíthető. Saját villamos 
világítás és szellőztetés. Cukrászda, váró­
terem. Modern berendezés. Jegyek: bármely 
előadásra ugyanaznap délelőtt 11-től 1-ig a 
pénztárnál előre is válthatók. Helyárak: 
karszók ülés 80 fill., I. rendű 60 fill., II. 
rendű 40 fillér. Szives látogatást kár Suohán 
jßezs«.

* Ur&y Sándor, a helybeli ev. ref. 
felsőbb leanvneveiú es tanitóoőképző intézet 
jeles vallástan írja a január hó 17-én tartott 
protestáns-estélyen felolvasott „Iskola és 
család“ oimü értékes, hasznos és gondolatok­
ban gazdag elmélkedése nyomtatásban is 
megjelent. A csinos kiállítású fűzet bizonyára
a legszélesebb körben elterjed. Ara 30 t 
fillér.
k. * A Suohán-féle „Edison“ villamos-

színház mai hirdetésére felhívjuk a nagy­
érdemű közönség figyelmét. '

* Köszvény, osuz, rheuma ellen
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést, és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jéna drogériájában, 
Debrecen, Kossuth-utoa 6.

* Pongyola cos tűm, ruhák, angol a!« 
jak, blousok minden ezin és minden kivi« 
felben, legnagyobb váladékban kaphatók 
Halmágyi Sámuel utóda női és leány felöltő 
áruházában, Debrecen,

* Tüdőbetegeknek megment8Je a
törvényesen védett „Sylol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtaik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadáat 
teljesen megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad. Debrecen: Mibaj- 
lovics Jenő, Muraköz! László, Tóth Bél? 
(Tisza-palota) urak gyógyszertárai ban,

* Özve^ygyá vagy árvává lettek
sok pénzt takaríthatnak meg, ha halottjaikat 
Vetéssy „Kegyelet“ temetkezési intézetével 
(Kossuth-utcán, a színházzal szemben) te­
mette tik.

TÁVIRA Tű?,
Kis értet a innltból,

Budapest, ápril 23. A képviselő- 
ház igazságügyi bizottságának 5 
tagú albizottsága, ma délután tar­
tott ülést Bizony Ákos elnöklete 
alatt Visontai Soma elo'adó felso­
rolta a Fejérváry-kormány ismert 
bűneit és javasolta a nyilvános 
megbélyegzését, még pedig plaká­
tok utján, a bizottság ma se dön­
tött és úgy látszik, a darabantok- 
nak nem is lesz semmi bántó- 
dásuk.

A német császár nem jön IKa- 
gyarországba.

Boos, ápr. 23. A Neue Freie Presse a 
kővetkező berlini jelentést közli: A Bör- 
sencourier jelentése szerint a lapokban leg­
utóbb megjelent az a bír, hogy Vilmos csá­
szár ez évben a vad isz ltok alkalmával 
Béilyén vendége lesz Frigyes főhercegnek.
E hir valótlan. Frigyes lőneiceg ez évben 
Béilyén egy; Italán nem fog időzni, mint­
hogy ott uj vadászkastélyt ópit, mely őszig 
nem készül cl és ennek követkéz óben ki 
van zárva, hogy a főherceg ez évben vendé­
geket láthasson Béilyén.

Az égő vonat.
Csernovitz, ápril 23. A romá­

niai Jassy—Pascani közti vonalon 
két petroleumos kocsi kigyuladt. a 
petróleum óriási robbanással szót- 
vetődött, úgy hogy rövid idő alat 
lángtengerbeu állott az egész vo­
nat, A tüzbe odaveszett a vonat­
kísérő személyzet és 5 ember, szá­
mosán pedig életveszélyes sérülé­
seket szenvedtek.

Hamis bankógyártő.
Pécs, ápril 23. A dunántúli megyéiben 

rendkívül sok 50 és 20 koronás bankó ke 
rült forgalomba az utóbbi időben. A nyo­
mozás kiderítette, hogy a hamisító ííocbeiir 
Ottó fotográfus, a ki már má-fói esztendőt 
ült bankóhamisitásért. A hamisító betegen 
feküdt. Mikor feleségét kihallgatták, mindent 
tagadott, a házkutatásnál azonban a bnnkó- 
hamisitáshoz szükséged lemőzeket megtalál­
ták. Mikor a hamv itó ezt m gfudta, a pár­
nája alól elővette revolverei és főbeiötto 
m igát.
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Postások Jutalék*.
Budapest, ápril 23. A postások 

jutaléka dolgában már döntött a 
kereskedelmi kormány. A posta- 
igazgatóságnál és a számviteli osz­
tálynál levők 18 százalék, a főnök­
ségekhez beosztottak 15 százalék 
Jutalékot kapnak, inig a beosztott 
személyzet fix összegben kap ju­
talmazást. Hogy ez a jutalom nem 
osekóly összeg lehet, mutatja az, 
hogy az aradi postahivatalnak pusz­
in a jutalmazásokra 25,000 koro­
nát utalványoztak.

Nagy sztrájkok.
Szatmár, ápr. 23. Az épitőmunkások 

-90-an sztrájkba léptek.
Lupény, ápr. 23. Ma 1500 bányamun­

kás megszüntette a munkát A főkövetelé­
sük a vasárnapi mimkaszünot.

Az oroszországi események.
Berlin, ápril 23. Lodzból jelentik: A 

mikor tegnap délután 6 és fél órakor egy 
■Miami pénzszállító kocsi a Rekitza-uteán 
elhaladt, két fiatal ember lesből a kocsira 
bombákat dobott, melyek rettentő zajjal 
felrobbantak ée a kocsit szétzúzták. Érre 
harminc felfegyverkezett fiatal ember kijött 
a lesből, körülvették a kocsi romjait és 
1600 rubelt raboltak. A rablók elmene­
kültek.

Lodz, ápr. 23. Az állami pénzszállítás al­
kalmával tegnap délután merénylet történt.
A kocsi elé 2 fiatal ember bombát dobott, 
amely szétvetette a kocsit. Erre 30 felfogy- 
verzett ember rohant elő, körülvették a ko­
csit és kirabolták. Elvittek 4600 rubelt. A 
kocsit kisérő katonák közül 1 meghalt, 3 
halálosan megsebesült.

Tűz az arzenálban.
Toulon, ápril- 23. Az arzenál egyik 

műhelyében tűz támadt Amint eddig meg­
állapítani lehetett, a tűz tetemes károkat 
okozott

HÍREK.
Öngyilkos leány. Bécsi tudósítónk 

jelenti, hogy tegnap olt egy csodaszép ma­
gyar leány követeti el öngyilkosságot Sipos 
Herminának hívják és még csak 19 éves 
volt. Előkelő és jómódú család sarja, aki 
onnan hazulról azért szökött Bécsbe, mert 
szülői nem akartak beleegyezni abba, hogy 
szerelme tárgyához menjen feleségül. Bécs­
ijén kávéházi pénztárosné lett, de ezt a 
hivatását csak négy napig töltötte be. Teg­
nap aztán elkeseredésében öngyilkosságot 
követett el. Felment egy ház ötödik emele­
tére és onnan levetette magát. Szörnyet halt.

Megölték a piócák. Ma éjjel 
az Erzsébet királyné-ut végén cir­
káló rendőrök a vasúti átjáró irá­
nyában nyöszörgést hallottak. Az 
ott folyó árokban egy 30—40 éves­
nek látszó munkáskülsejü embert 
találtak a vízben. Az embert, aki 
eszméletlen volt, élesztgetni próbál­
ták, csak azután vették észre, hogy 
teste tele van piócákkal, melyek 
ezerszámra tapadtak rá és szívták 
a vérét. Megszabadították a vérszo- 
póktól és kihívták hozzája a men­
tőket, de amire ezek megérkeztek, 
az ember meghalt. Személyazonos­
ságát nem lehetett megállapítani, 
mert semmiféle írás nem volt nála. 
Valószínű, hogy részegen került 
az árokba. A bonctani intézetbe 
szállították.

Nagy lopás a vonaton. Samet Lajos 
galioiai kereskedő titryből Budapesten át 
Belgrádba akart utazni, Lavucnán a kupé­
ban csak két parasztasszony volt, később 
egy elegáns evikkeres ur szállt be többed- 
mugával. Beszélgetés közben Samet elmon­
dotta, hogy nem tud aludni, mert 10U0 ko­
rona aprópénz van nála és az nagyon 
nyomja az oldalát. A ovikkeres ajánlkozott, 
hogy beváltja az aprópénzt és Miskolc 
után tényleg az ezüst- és nikkel pénzért 
adott egy ezer koronás bankjegyet. Samet 
azután nyugodtan elaludt és csak Buda­
pesten ébredt fel, ahol. észrevette, hogy 
pénztárcáját 6009 korona készpénzzel, út­
levéllel, arcképes vasúti jegyével együtt 
ellopták.

Ingatlanok forgalma.
Bajdi Károly és neje Kiss Eszter ve­

szik a debreceni 4170. sztjkvben foglalt 
Vendég-utca 8. sz. házat Bánóczi Antalné 
Polgári Terózlől 3560.

A Polgári takarék és segélyszővetkezet 
veszi a debreceni 6582. sztjkvben foglalt 
Csillag-utca 78. sz. házat Papp Ferenc és 
neje Vass Juliárniától 9000 kor.

Horváth János neje Nagy Juliánná ve­
szik a debreacni 6260. és 6631. sztjkvben 
foglalt 65 hold 404 öl szántóföld és tég­
láskerti szőlőnek özv. Berger Jenőnó illető­
ségét 49500 kor.

Kaszás Sándor és neje Tisza Róza 
veszik a debreceni 1374. sztjkvben foglalt 
Nvil-utca 67. sz. házat Sipos Bálint és 
társaitól 1222 kor. 22 fillér.

Tóth József és neje Szombati Amália 
veszik a debreceni 495. sztjkvben foglalt 1 
hold 36 négyszögöl ujosztásu fűidet Toros 
Lajos és nejétől 620 kor.

Szendrei István és neje Nagy Juliánná 
veszik a debreceni 286. sz. tjkvben foglalt 
Csillag-utca 67. sz. házat Csiba Károly és 
nejétől 2500 kor.

Posta János veszi a debreceni 26. sz, 
tjkvben foglalt 2 hold 400 négyszögöl on- 
dódi földet Kegyes Ferenc és nejétől 
1800 kor.

B. Csikós György és neje Szabó Zsu- 
zsánna veszik a debreceni 8881. sz. tjkvben 
fo.'lalt 400 négyszögöl vóukerti szőlőt Hel- 
meozi Sándortól 2000 kor.

CSARH9K.
A legszebb.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Orlai hirtelen adta meg a választ:
— Akkor már tudom. Rávai Oszkár.
Margit nem állhatta meg nevetés 

nélkül:
— Az a selypítő 1
— Hát nem ő ?
— Nem. Különben nem tudtam, ked­

ves apám, hogy te olyan nagyon szereted.
— Nohát jóravaló fiúnak tartom. De 

hát ha nem 6, akkor ki ?
— És ha én megmondom,, nem fogsz 

rá neheztelni?
— Hová gondolsz ?
— Nem fogod szóval sem szemére 

vetni, hogy olyan meleg szeretettel viselte­
tik irántam.

— Úgy! Hát szeret téged?
— Igen.
— Halljuk hát a nevét.

,, Megmondom, de lásd, aggodalom 
szállt meg. 1 ártok attól, hogy éreztetni fo­
god vele neheztelésedet, mert hiszen mindig 
azt az embert fogod benne látni, aki a te 
számításaidat keresztül húzta, vagy legalább 
azzal, hogy engem szeretni mert, keresztü’ 
akarta huzni. Mert ha a vallomást meg 
teszem, még mindig ott marad a lehető^ 
annak, hogy te, kedves apám, tiltakozni f 
Ez, do jobbára az aa aggodalom bár 
neheztelésedet nem fogod tudni

már pedig annak as Ifjúnak a te szerető- 
ledre, a te rokonaién ved re, a te Jóakara­
todra, a te ragaszkodásodra szüksége vau 
és ő se tudná suba felejteni, bogy to hide- 
gültél el legjobbra iránti, akit pedig ó ja 
tisztel, nagyra becsül ée ezerot le.

Orlai felállóik
— Mindent tudok! Akit emlitaz, nem 

lehet más, csak Jenő.
Jeuő ezólani szeretett volna, de nem 

tudott Megakadályozta benne Margit aki 
szintén felállott és elszánt határozottsá»»«! 
felelte apjának: ob

— Igen, édee apám, Jenőt szeretem.
Margit is, Jenő is azt hitték, hogy 

most már kitör az első vihar, de csalódtak 
Orlai derült arccal fordult feléjük;

— Hát csakugyan igaz ?
n i -7 ez Ulíy van 1 ” v61e*edett
Úriamé. Ezek a gyerekek szerették egymást 
a távolból is. Hogy is vehettük volna őszre. 
Azt azonban nem tagadhatom, hogy ez ú 
dolog kellemesen lep meg.

(Folyt kőv.)

Dús választék kizárólag francia ma Kínzókban
3 koronától a legfinomabb ki Jtellg.

A Iegnjabb divata

nap- és esőernyők
a legjobb kivitelben olcsó érák mellett

csakis
az első debreceni

Ernyőgyárban
Son»n,

Plac-ntca 43. szám.
j Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

Apró hirdetések.
SZALON garnitúra — bordó pliis — eladó 

Szécbenyi-u. 14. sz. a.
FEHÉRNEMŰ varrólány felvétetik Domb-utca 

2. szám *datt.
KEAESEK vidékre házvezetőnőt, a ki főzésben 

tökéletes jártassággal bir és a gyermeket is 
kedveli. Németül beszélő olőnyue részesül. 
Cim a kjadúba.

Utfabb báju&jssodró s híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

I Béleli I njrol 
ira 40 fillér.

» fSrsktira:

vOVITS JENŐ
E7*g7VR«rt*r*

■4 Á VÁROSHÁZZAL SIHMBBR
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Tavaszi nőidivaí ujdonsáfiokl
Sima- és mintázott női kosztüm 

és divatkelmékből 419J
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban

Állandó nagy raktára

Fekete gyászkelmékből.

Szabó rajos fiai ;ä|
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Kiadó üzlethelyiség.
Piac utca 72. szám alatt (Dr, Lukács-féle

sarokházban) egy Piac utca felőli nagy üzlet­
helyiség azonnal kiadó. Felvilágosítás kapható

2)r. lukács ügyvédi irodájában,
Debrecen, Piao utca 38. szám alatt

$ Megérkeztek a -X- 
tavaszi újdonságok

costümökre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyoké díszek;

Kontsek Kornél
női és úri divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

TITKOS
betegségek ellen legjobb szer a törvé­

nyesen védett

„TRIAS“
mely 2—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb húgycső- 

folyást megszünteti.
Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csnz, Rehuma, fő- és 
fogfájás ellen a m

PAPP L-Kle

„MENTH0UN“
biztos hatása gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntieket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszertára

Tiszaszentimrén.
Főraktár Dobrvcenhm

Tóth Béla gyógyszertárában.

Kitűnő to|

pecsenye és csemege borok
Érmelléki,

flloxera előtti termés,
körülbelül 130 hectoliter, ugyan­
ott 150 hectoliter 1904. évi termés 
homoki fajbor, betegeskedós miatt 
sürgősen eladó. Bővebb felvilá­

gosítással szolgál

Weiobergtr Bsri)átb
borbizományos és megbízott 

690 Debrecen, Plao-utoa 66. szám.

Mindennemű

fordításokat
352 az

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl a

Nyelviskola (Széchenyi-u. ISj

Jfór kapható!
egészen scyenge

_ _ líjííl Ilii
Deutsch fajos £rkÄ
IMF fiac ntca, a főposta mellett. "Mat

5

Tavaszi
Kosztüm szövetek 

Blnz kelmék, 
Delinek,

Blnz-selymek,
óriási választékban 

érkeztek

Bosznay 3. és Társa
üivatáruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Eperjesi cserép kályhák
elösmert legjobb minőségben

továbbá:
Főzőedények, takarék-konyhik, épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, tetőlemezek, mérlegek revolverek és 

peronospora fecskendők nagy választékban

a legjutányosabb árban kaphatók

Kovács dyúla
691 vasüzletében

a „Bika" Szálloda üdített.
azKtisj

Ha Kőszvényben vagy csnzban síAS
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tóigyffaa,

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyósvitja n. leQ-Fsí illa*.!™ 
masabb, kSsxvényea vágj canzos betegn 

»egeket, hat és derékfájást, a kezek és lábak osuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert laskÉ-s6.su*. gyors és biztos. Mint lob és dngznat oszlató 

szer p ratlun. — (X^ak külsőiéi? használandó egyszerű bedörzsölés áfái.
Egy próba meggyőz arról, hogy a Tölff yJTa foamlz&aaoam at leg­
jobb a csuz, köszvény, ülőidug zsaba, (Ischias) eilen feltalált ösz-

szcs szerek között.
I Üveg Tőügyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

IWÜihaimrats Jenő gyógyszertára OMcwbm

M
intagylijtem

énynyeí kívánatra S'zívessn 
szolgálónk



ÖEÄKroan üjsao 1907 ápnBs dl

yipró hirdetések.-

EÖY szőke, molett intelligens lány oly barátot 
kgres, ki anyagilag tiimosratua. Leveleket ké­
rek ,moletl“ cím alatt fóposta postr- slant, 2U36

.. íIONVKU“ jeligére levél van a kiadóba.

Ajánlat
KÖLTÖZKÖDÉSEKET féderes stráfkocsival 

nlváial Cseugeri Károly Józs. kir. hg.-u. 67. 
-szám.   1953

I [ÄJNAL utca 5. számú vendéglő május í-re
kiadó.   1474:

rARiSNYAKÖTv IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejeléso felvállaltatik Benyále 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. ____ 9118

KLVXLLALOK elegáns kosztümök, pongyolák 
.•s Utcai toalettek készítését, a legelegánsabb 
.-.vitelben. Éliás Amália Simonffy ntca 19., a 

kapuval szemben.   1011
ÉGY ‘raktárhelyiség kiadó Hunyadi-u. 5. 2034
ÉGY jó forgalmú régi bormérés kiadó. Cegléd- 

utea 6. szám.  2u32
IíAJTHAJ Hajfonatok, parókák, hajbetélek, 

copfok, frizetick jutányosán, mindennemű haj­
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

PIAC utca 32. sz. alatt modern 2-od emeleti la­
kás 2 szoba, előszobával és hozzátartozókkal, 
vízvezeték, 1907. május 1-től kiadó._____2o39

•HÉLYÍ készitmóuyü harisnyákból nagy válasz­
ték, Ugysziutén színes cipőkhöz vagy alkalmi 
harisnyák gyors megkötése és haristiyafeje- 
lősek a legszebben készíttetnek Marton Gyu­
lánál Pia- utca 9. 1125—2

Kereslet.
TISZTESÉGBS mindenes vagy takarítónő fel­

vétetik Városi bórház Simonffy utca 2. szám, 
í. emelet 3. ajtó, jelentkezhet a délelőtti 
órákban.  2027

KÉT gépész nyári csépléshoz és javitéshoz fel­
vétetik Steiner Aladárnál Almosdon. 2031

ÜGYES tanult varrólány azonnal felvétetik Zá
poTya utca 2. szám.  2019

FÜSZERKERESKEDŐ segéd felvétetik Rankai 
György üzletében Bocskai-tér 12.______ 2017

KÁBAT^ alj és derékvarró leányok jobb fize­
tésre fe vétetnek. Egyháztér 11. sz. 1972

KGY ügyes tüzember, három kovács legény, 1 
kocsilcnyező vetőgópek fényezésgro Pauchly 
Béla mezőgazdasagi gépgyára Hajdúnánás, 
azonnal felvétetik. 1964

Donogán ^Somossy cáQhez
Debrecen, klstemplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és brassói szövetek, 
yingol és francia divatkelmék,

Blúz selymek, — Napernyők. Örök 
jKenyasszony/ kelengye 

kész fehérnemű 
ériási szőnyeg ralitar!

LÁSZLÓ 2S1GM0S3
áLLAYOWOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:
nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

Eladó ári ház.
Egy 352 négyszögöl területű, a város 

központ} in lévő teljesen különálló, legmo­
dernebb berendezésű úri ház eladó. Van 
benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) elő-zoba, 
teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka­
mara, cselédszoba, üveges folyósó, mosó- 
konyha, boros-, zöldséges- és iá-pince, az 
egész lakásban vízvezeték és gázvilágitás, 
parkírozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy 
kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. Az udvaron lsen jó vizű 
kút. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyer­
hetnek Lorántffy-utca 13. Erdődy Lajos épí­
tész urnái, esetleg (a tulajdonosnál, Bárdossy 
Gyulánál Budapest, Népszinház-utca 59. 1/5 
szám alatt. 681

Gyakorlott derék és
halmazáét keres május 
vatalba.

szoknya munkás al- 
1-re. óim a kiadóhi- 

2U32
■ÍGY* ügyes egész fiatal kereskedő segéd alkal­

mazási nyer Krémén János lüszor és vegyes 
kereskedésében H.-Szoboszlón._________2u35

sÉGY kisebb gyermek mellé kerestetik május 
elsejére középkorú megbízható tiszteségea nő- 
cseíód. Kossuth utca 50. 2. ajtó. 1997

"'GYES varró és tanuló leányok felvétetnek. 
Szécheni utca 49. 2037

Remek választék!
jó mosó zeflrekből, (férfi ingre és 
női blúzra) kartonokból, batisztok- 
ból. Gyönyörű szövet, csipke, tüll, 
függönyök és stórok, ágy- és asz­
talterítők, szőnyegek. Cóous lábtör­
lők. Divatos harisnyák és zsebken­
dők. Nyári paplanok, fürdő köpö­
nyegek, fürdő lepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. — Férfi, nói- 

és gyermek kész fehérnemüek.

Menyasszonyi kelengyék
Kardos Lászlónál,

Debrecen, Kossutli-utca 9. sz.
588

Szobapadló-lakk
parket viasz, 

por* olajfestékek

TÉRÉI J. Utóda
fűszer-, festék -

és vegyészeti árak nagykereskedésében
Debrecen,

Hatvan utca 13. szám alatt.
Úgyszintén Garbollneura, Orcolln és első­
rendű kék úszó kenőcs legolcsóbb árban.

Panama (™ató4alapok
díszítve

2 kor. 60 fill.-töl kezdve,
úgyszintén

női-, férfi-, fiú- és leány

SZALMAKALAPOK,
művirágok

gyári árban beszerezhetők
SCHVARZ M. L-eél

Főpiac m. kir. posta mellett

Gyertyánliget]
(MÁRAMAROS-MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb 
klimatikus erdei gyógyhely, ás­
vány fürdő és vizgjógyintézet.
Csodálatos, szép, magas fekvés, por és szél- 
mentes, osond is, enyhe levegő, kitűnő lzn és 
könnyen emészthető tiszta vasforrások. Tel­
jesen borendesett vlzgyogylntezeL Legradi­
kálisabb gyógystkerl vérszegénység, sápkór, 
ldagesz-'g, nenrasthenln, gyomor-bélbajok és 
női báetalmaknál. Kényelme :, csinos lakások 

és Igen Jó ellátás.

Igen mérsékelt árak.

Idény május—október.
Előnyök: 1. Olcsó árak 6a fesztelen életmód.
9. Knjhe éghajlat és barátságos környezet,

3. Közeli vasútállomás, jé kocsiút.

A fürdöigazgatóság.

IYAKÓRNOK fizetéssel lehetőleg kereskedelmi 
iskolát végzett felvétetik Stern József és Test­
vére kefegyár részvénytársaságnál. 2038

Eladás.
ELADÓ kapu. gémes lent, árnyékszék bódé. 

Ugyanott kiadó egy műhely Hadháyi-u. 5. 2024
TÖBB rendbeli BÚTOR korcsma: és vendéglői

berendezés, jó JEGSYEKRÉNYNYEL olcsón 
eladó. Hatvan utca 8.___________  2023

ORVÖsTniüszerek és könyvek Nothnagel mü­
veivel jutányosán eladó, ugyanott orvos tiszti 
ruha eladó. Cim a, kiadóba. _ _ 202JL j

MÄDOliO darab közgazdasági banki részvény 
elővételi joga. Cim a kiadóba. 1946 !

HONVÉD! 1ÜSZAR tihzü t 
eladó. Cim a kiadóba.__  _ _____

EPTTKÉZÖK ligyclmébe. Ócska ajtóféí olcsón 
eladó. Görbe uica 7.

gyenruba felszerelés 
2010

gyerme

Figyelemre méltó!
Női selyem blouzok, legújabb modell kivitelűek. Leány- 

k, szövet és mosó ruhák minden nagyságban.
Női glott- és lüszter szoknyák. 
Női-, férfi- és gyermek feb 
Női blouz- és costüme kelt

Óriási választék1
batiszt és kartonok, férfi gallér,
Roppant nagy kedv

minden felsorolt cikkekben é 
mielőbbi látogatását mig a k

xisnyák,

- és diszselymek- 
i francia delainek,

sztyiik nagy választékban,
* nyújthatunk

(evő közönség tömeges 
jljös tisztelettel

stein Testvérek,
1/1 “ka szállodával szemben.

ÉjoeiaU/U jR körtorx*gímoa A Qtütratotiai. ,ü>~


